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巻 末 資 料 

 

問 11-2で回答 2と答えた具体的な理由 
 

墓がある… ■  交通の便 … ■  信仰 … ■  子供(承継者)… ■  

費用など… ■  墓に関心無し… ■  新しい形態 … ■  その他 … ■  

通し番号 理    由 

4 既にほかに取得済み 

12 既に取得しているから 

38 お墓は所有しているから 

47 墓があるから 

59 取得済みのため 

62 東京西多磨霊園にあるので 

70 菩提寺があります 

78 現在墓地を持っている 

100 現在所有している。寺院に 

114 霊園は東京の立地が良い場所に持っている 

131 既に北海道にあるから 

139 今現在墓地の地所のみあるが高台で墓石も立ててない。個人の墓所を考えていない 

145 既に取得 

154 墓地はすでに確保してある 

170 墓があるから 

174 現在墓を所有している 

188 特に必要ない（現在の教会墓地以外に必要ない） 

199 
遠方だが所有墓地があり子供たちもそこは使わないと言っており私自らが納まっ

たらお墓の整理をすることにしているから 

207 すでに持っている 

215 墓がある 

228 すでにあるから 

260 現在お墓がある 

265 既に墓地がある 

272 既に墓を取得しているので 

326 お墓がある 

362 墓はもうあるので 

376 寺院墓地があります 

389 寺墓地を取得している 
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423 代々のお墓があるため 

453 現在所有している墓地で良い 

454 先祖の墓がある 

461 既に取得済み 

463 ご先祖の墓があります 

469 代々の墓だから 

18 気軽に行けない。自宅から遠く感じる。先祖の墓地の側が良いと感じる。 

19 お墓参りなど少し遠いと感じる。使用料など払えるか分からない（墓石の代金など） 

32 
交通の便が悪く一人で行く事が困難ではないかと思います。また、冬には雪が積も

って通行止めになることがあるように聞いています。 

35 人から聞いた話で冬場には雪で墓参りが出来ないとか、お参りが大変だと聞いた 

69 遠い 

73 自宅から遠く坂道がありアクセスが悪い 

83 遠くて生きにくい 

89 家から遠い。冬に行けない 

103 維持費等は安くて良いが、距離があるし、身近に感じないので 

116 交通の便が不便のためです 

127 不便 

143 自宅から遠い。宗派が混在している 

159 交通の便が悪い 

164 遠い。雪が降(る）と行けないから。 

165 冬季が不安 

172 霊園まで山道を 40分近く登って（車で）いくのが大変なので 

187 交通の便 

194 承継者の居住地からとおくて不便 

209 場所が遠すぎる（冬に大変） 

220 遠い 

256 遠すぎる。冬は凍結が怖い。 

279 立地条件を好まない 

302 自宅から遠い。交通の便が悪い。 

322 遠すぎるかと 

324 遠すぎる。そもそも私は海に散骨してもらいたいので 

327 
環境は良さそうですが、現地が遠くてアクセスの問題もあり車でしか行けない。不

便かもしれない。 

329 遠すぎる。雪が降ったらいけない。 

343 遠方。体力的に無理だと思う。 
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350 遠く交通手段がない。冬場、雪等の天候が心配。 

351 車が無いといけないので。遠すぎる。 

359 市内から遠すぎる。後継者が墓参りしにくい。 

370 遠すぎる 

403 自宅から遠くて通えないため 

407 遠方過ぎます 

412 遠すぎる 

432 
自宅からの距離 

  

446 
自宅から遠い。散歩のついでのように行ける場所が良い。寂しい場所には入りたく

ない。 

8 宗派が同一の人が集まる場所がよい 

99 宗派によるため 

399 子供がいないので後の事を託せない 

9 
私達夫婦に子供がなく、私の実家は群馬県、妻の実家は富士市と遠く、お墓の維持

が出来ないため、永代供養か散骨を考えている 

369 承継者に負担を掛けたくないから 

311 費用が高すぎるため 

161 当所に使用料として 43万円が高いと思う 

11 公営墓地の使用料が高すぎる。使用期間も明記されていないのはなぜ？ 

354 43万は高い 

404 20万くらいで購入できるところがいい 

437 価格が高すぎる 

13 必要ない 

15 子供の近くの墓地にする。首都圏 

22 家族の墓があるので 

74 今考えていないため 

123 興味ない 

266 今のところ必要ないから 

267 墓の新規取得を必要としない 

291 興味なし 

318 
別に墓地を持ちたいとは思っていない。共同墓地で良いと思っています。民間の墓

はお金がかかりすぎる。 

396 墓地は不要 

413 不要 

455 今必要を感じていないので 

28 樹木葬があれば検討する 
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29 永代供養で、合葬型や納骨壇型を考えているので、墓は不要と考える 

49 ペット達と入れない所。管理料がかかるところ。 

64 
見学させて頂きました。環境価格とも良いと思いますが、自然葬に考えが変わりま

したので 

160 
後継もなく宗教もこだわらないため樹木葬にした。市の霊園にもそういったものが

あれば良かったが。2月に夫が死亡。 

195 永代供養にする予定だから 

218 寺院墓地を希望 

371 承継する人がいないので管理料一括払いで永代供養が望ましい 

415 散骨を考えている！ 

426 寺院墓地を希望します 

457 墓を持つつもりがない。息子たちに散骨を望んでいる。 

150 公営墓地であるから 

46 お墓じまいをしたいと現在思っている。子供が結婚したため 

226 天城という場所が好みでない 

247 歴史・伝統を重んじているので。しかしいつまで続くか分かりませんが。 

284 転出予定のため 

306 墓地内に館を作り、慰霊をシステム化ナンバーで画面に霊影。手を合わせる。 

428 お寺の方々の方が好意的なため 
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今後のお墓のあり方についてのご意見要望 
 

樹木葬肯定 … ■ 散骨肯定 … ■  納骨壇肯定 … ■  合葬墓肯定 … ■   

維持管理関係 … ■  価格関係 … ■  墓じまい検討  … ■   

市への意見 … ■  その他 … ■ 

通 し

番号 
回    答 

15 
娘の代で終わるので、共同墓地、樹木葬に関心があります。 

17 
子供たちに負担を掛けたくないので墓じまいをする予定です。これからの時代、樹木

葬や海に骨をまくなどが主流になるのでは。伊東市でもお願いします。 

18 

各宗派により、仕来りや風習も様々で、地域によっても違う事が多いので、それぞれ

の各家庭によっても生活事情も違います。自らの身の丈に合った対応を時によって変

えていくべきと思う。小室山あたりに合葬、樹木葬型墓地を用意しても良いかも、と

思う（墓を取得できない人のため） 

20 
費用管理面を考えると、「合葬型」「樹木葬型」を充実するといいと思います。 

28 

天城霊園に樹木葬型があれば、生前に取得したい。桜の木の周りに円を描くように企

画する等。使用料 43 万。10 年間の管理料を一括払い、約 50 万円の樹木葬であれ

ば墓石費用が不要になります。墓参りに来る人がいないのであれば、その方がさっぱ

りしてて良いですね。春に桜が満開、素敵です。自分の家の敷地内に樹木葬型で埋葬

できれば一番良いのですが…。墓という概念に入るのかわかりませんが、海への散骨

もあります。地球に帰るという事になります。 

34 

国立公園において樹木葬型が無いのはおかしい！昨今、子供の数が減ってきている。

埋蔵施設や納骨壇型は、これから先維持が難しいのではと考える。明るい公園として、

足を延ばせる場所が、永遠に残る場所としての樹木園形式を望む。国立公園内にも、

いつの間にかパチンコ店やホテルが立ち、広大な森が開発され、失っていく様を見て

いて、樹木園型墓地を望む。 

49 

ペットも複数納骨出来て、夫婦で永代供養のお墓を探していました。この地域にはな

くて、遠くの霊園になりました。墓石もあり、33年間そこに埋葬されて、その後、樹

木葬に移して頂き永代となります。子供なしでペットと共に歩んできた夫婦にとって、

最高の条件でした。難はここから遠いところという点ですが、自然いっぱいで気に入

っています。 

64 

私は 85 歳です。去年暮れ、家内に先立たれ始めてお墓の問題に向き合うことになり

ました。天城霊園他自然葬の墓地を検討中、千葉の「森の墓苑」を発見。樹木葬の中

に入るのでしょうが、これこそ本当の自然墓地と考えられ、契約。故に納骨の予定で

す。市でも「森の墓苑」のHPなどを見られ、ご参考になさってください。 
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71 

私達は子供がいません。また、兄姉にも子供がいません。親の墓も今後どのようにし

ようかと思案しております。お寺様と相談しなければならないと思っています。私た

ちは樹木葬か散骨を考えています。お墓は持たない。 

80 
ペットと入れる樹木葬を探している。 

85 
樹木葬を希望する者です。設問 12－3の整備を強く希望いたします。 

130 
樹木葬、海上散骨等、新しい形も検討してもらいたい。 

142 
風習、形式にとらわれず、散骨、樹木葬等、将来子孫に負担のかからない形が望まれ

る。 

160 
樹木葬と言っても、大きなシンボルとなる様な木のもとに遺骨をくだいてそのまま土

にかえすような方式のお墓があると良い。 

208 

地元での求人が少なく子供たちも地元をでてしまうのでお墓の管理のしやすい、承継

者がいない場合でも安心して入れるけいしきや墓参りしやすい明るくすがすがしい樹

木葬は好感があります。 

226 
最近耳にする墓じまい等、整理の方法をもっと公共・行政が関わってほしい。旧来の

和型のお墓を整理して樹木葬等に変更できる様に等に。 

230 

災害の多い昨今です。お墓は本来必要でないと思っています。個人では樹木葬が最も

最適かと思います。人間は自然に帰るものと思っていますので、最後は土になるべき

かと… 私もお墓を持っていますが（他県） 私が死んだら少したったら墓地内にある

合同墓地に移してもらうように子供に伝えてあります。孫もいないので子供が年老い

た頃に移してもらいたいと伝えています。 

271 
墓じまいを考えている。合葬型、樹木葬型などとても良いと思っている。お墓に執着

することもないと思う。 

284 
金銭的な問題と、子供への負担は与えるべきでないと考えている。埋蔵施設について

は樹木葬型および合葬型を早く実現する事を望む。 

290 
合葬型や樹木葬型を希望します。 

340 
子供がいない。子供に迷惑を掛けたくないと考えている人が多いので、海への散骨、

樹木葬が増えていくと思います。 

341 

寺院で樹木葬をする所が増えてきました。個別の樹木葬もあり、このような形が伊豆

にも出来ればよいと思っております。今のような形でのお墓はこれからはますます必

要とされなくなってくると思います。お寺にとっても新しい形での何かを考えなけれ

ば、お寺も困るのではないでしょうか。新しく変わる時が来ていると思います。 
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361 

檀家になっている寺にお墓を所有していましたが、今後承継する人がいなくなる状況

にあるため 4 年前に墓じまいをしました。自分自身は樹木葬か合葬、あるいは散骨が

出来ればと考えています。 

405 

これからの時代はスリムでコンパクトな人生を送りたいと思っています。（おはかもし

かりかと）伊東市はなぜ、樹木葬や合同式墓地などのお考えがないのかと、疑問に思

います。 

424 

寺院の墓は負担が大きいと思う。家庭環境が昔と違って来ている。核家族、少子化、

単身家庭がほとんど。こう言った理由からも墓はシンプルにしたい。樹木葬や共同で

祀等の墓が出来て欲しい。管理費や永代供養の費用も負担掛からない金額で、一括払

い、子供に負担のかからないような形が希望です。今後、ここで墓の形が選べるよう

にならないかなと思う。 

9 
散骨については検討されていないですか？ 

56 
お墓にこだわらず自然に還りたい。海などに散骨できれば幸せ。 

67 

近年墓じまいをする方が増えていると聞きます。今の家族形成を考えても墓守をして

いくのは大変だと思います。私たちも子供たち二人は県外で家族を持って暮らしてい

るので、将来墓を求めてそれを管理してくれとはいえません。私たちは長男以外の家

庭ですので、今現在墓はありませんが、海への散骨という事を考えています。 

111 

私が死亡した時、葬儀や納骨など長男に委ねるしかないのですが、費用や墓参りの負

担など、あまりかけたくないので、骨を納める場所さえあればいいと思っています。

散骨や共同墓地なども良いとは思います。散骨や共同墓地なども良いとは思います。

自分では手配できないので、意志はそろそろ伝えておくほうが良いと思い始めました。

宗教心が無いので、骨になって迄家族に負担を掛けたくないと思います。 

169 
写真があるのだから墓は不要。庭に灰をまくのがよいが、法律上むずかしければ海に

灰をまけばよい。 

234 
散骨等お墓以外の方向を考えていっても良いのではないでしょうか。 

239 

墓にこだわる考え方自体を変えればよい。親しい者が亡くなった場合、家に写真があ

れば十分である。寺や墓石業者のことは考慮する必要はない。自らの心のあり方を考

える事が基本であろう。習慣は変わるものである。例えば葬式が簡単になってきてい

るが、いずれ散骨といった形式も真剣に考えてはどうか。そもそもこのアンケートが

（公）全日本墓園協会に委託していることから、墓ありきが前提になっている。まさ

か？？まさか？？はないでしょうが、、、、、、 

289 
祖父母の墓は受け継いでいるが、住まいから遠くて行きたくても年齢を重ねるといけ

ない。近くに買い替えてみたいと思っている。しかし自分自身も独り身なので本当は
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散骨でもいいと思っている。 

320 
海の近しい市なので、お墓以外の方法を検討して拡充しては？親世代には「面倒が見

られなくなったら、まとめて合葬灰にして山や海にまくよ」といってあります。 

337 
当方後継ぎがいないので、海に流す、山自体を墓に見立てた埋蔵法などあっても良い

のでは。 

380 
海に散骨を希望する者がいる場合、スムーズに行えるようになってほしい。 

431 
お墓はいらない。海に散骨。献体。 

93 
納骨壇型が良いと思うが安い費用で取得求める事が出来れば望みます。 

101 
市でも早く納骨壇・合葬型型を施設して欲しいです。 

107 

独居で身寄りのない高齢者や、家族でも貯金が無く、今の市の墓地に入れることが出

来ない方が少なくありません。沼津の方のお寺で合葬を受けているので、そちらへお

願いしているようです。少子化や他県へ流出してしまい、墓地の管理が難しくなると

思います。市の補助を受けて安価な納骨堂を建てて頂ければと考えます。都会でも和

型は高齢化で人での管理が難しく問題となっています。海洋散骨でいいと私自身は考

えています。 

247 
街中に火葬場から納骨埋蔵施設を置き将来に渡り行政の専門職が面倒を見て行く。出

来たら僧侶も 2.3名（宗派）を越えて儀式出来る者を置く。 

362 
和型等は民間に任せればよい。市は低所得者や身内のいない人のための、低価格又は

無料で納骨できるものだけを考えればよいと思う。 

40 

市内にも独身者が増えていると思います。金銭面においても、墓を所有するのは、大

変な方たちが多いと思いますので。市としては合葬型を準備していく必要があると思

います。以上 

42 

後継者があっても遠方等、様々な理由で墓地の継承も難しくなってきているように思

われる。当地区の墓所でも放置された墓所も少なくない。菩提寺とのかかわりも以前

の檀家ではなく、檀徒化しているような気がしてならない。少子高齢化が進行する中

で、今後は、このような傾向がますます加速すると思われるため、合葬型の様な埋蔵

施設も必要になってくるのではないかと思う。 

46 
合葬型をもっと使用しやすいようにしてほしい（金額）。一人暮らしで先祖の墓を近づ

けたいが、負担がかかる。 
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144 
今後、承継者のいない家が増えていくと思います。墓じまいするにあたり、先祖の遺

骨も含めてロッカー式や合葬型墓地で対応が出来ると良いと思います。 

149 

少子高齢化に伴う承継者の減少や家に対する価値観の変化などお墓のあり方が個人や

夫婦中心とした価値観に進むものと考えられる。今後は、合葬型や個人の価値観が反

映されやすい芝生洋型の需要が増すと考えられる。また、地方では納骨壇型の需要は

少なくなると思われる。 

172 

自分は介護の仕事をしています。1 人暮らしの方、身寄りのない方、子供が遠方で暮

らし絆のうすい方がふえてきています。仕事柄かこのところそう感じています。お年

寄りの方々は自分の死後の諸々の心配をされてその内のお墓の事も悩みの一つになっ

ています。「なるべく迷惑をかけないようにしたい」とおもっている方がおおいようで

す。「合葬型」のお墓を考えている方が多いようです。 

199 

低費用（できれば無料）。形にとらわれず自分の遺骨の納まり所があるだけでよい（精

神的に…よりも合理的物理的に…でよい）（高齢化社会の問題、年金暮らしなどある中

安心してしょうがをおえられるようにして欲しい）。別紙例「2.合葬型」のような公営

大規模施設を作って戴き市民が無料で納骨でき、一定期間後は全て大地に返してもら

う…など理想と思います。 

221 
核家族化 少子化が進むので一家に一墓という時代は終わると思います。合葬型が最

も合理的です。 

328 
少子化、人口減少社会で墓の継承者は今後、ますます不足する。従って合葬型を主流

にすべきか？ 

332 
一人暮らしの人のため、共同埋蔵施設はありがたいです。 

407 
共同墓地を作って欲しいと思います 

412 
これからは公営墓地として合葬型がいいと思います。お墓の承継がむずかしい家が多

い。 

437 

これから身寄りのない人が増えた時の事を考えて、共同墓地の事をもっと知りたい人

が増えると思います。そういうお墓のことをもっと知りたいと思います。私もその一

人ですので。 

19 

自身の状況より、長男、次男でも先祖のお墓に関心が無いというか、他人任せという

状況で、お墓の維持管理など負担に感じる。自分も永代供養など、子供に負担をかけ

たくないと思っています。 

65 
共同型には以前は抵抗がありましたが、子孫の負担を考えるとそれでも仕方がないの

かなと考えるようになりました。でも本心は和型か芝生・洋型が希望です。 
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72 
継承していくものの負担が少ないことが望ましい。 

79 
多種多様の宗教、宗派に対応する事。残された遺族に適度の負担をかけない形。 

159 
承継者に負担をかけないお墓にしたいと思っています。 

193 
承継者に負担のかからない形態がもっと分かりやすく価格も明確に表示されたら良い

と思います。 

203 
子や孫に負担のかからない方式のもの、土地をできるだけ使わずに済む形のものであ

るべきと思っています。 

279 
家族に負担を掛けない形が一番良いと思う。葬儀やお墓にお金をかけることがこの先、

無駄になってくるのではないかと思う。 

319 
子供に負担を掛けたくない。 

366 

息子たちに墓守をさせたくありません。墓地を購入してお墓を建てるつもりはありま

せん。散骨希望の者です。三津浜にある永代供養 24 年間ネットでお墓参りできると

ころが伊東市内にあればと思います。 

369 
継ぐべき家族がいなくなる場合を考え、共同で永代供養をしてもらえるような墓地が

増えて欲しいと思います。 

402 
管理がしっかりしていて、負担がかからない公営墓地がもっと多く出来る事を望みま

す。共同でまつられるお墓もいいと思います。 

403 

仕事の関係等、地元に住まない子供もたくさんおり、お墓の維持も難しくなっている

状況だと思います。無縁墓の様な状態の墓が増えていく事が予想され、これからは永

代供養の墓地が必要かと思われます。 

446 

先祖代々のお墓にお参りするというとこは良いことと思うが、お寺との付き合い法事

等を子供に託すのは現実的に難しいと思う。先祖を思い、手を合わせる場所はあって

欲しい。何時でも行けるというのも大切かな。霊園の形式が何時でも行ける場所にあ

ればよいと思います。 

453 
墓の維持・管理費用を承継者へ出来るだけ少ない費用で済むように検討したい（現在

の所有者が一部予め負担する等） 

1 

お寺も檀家の事をもっとよく考えて欲しい。お金がかかりすぎる。子供は名字が違う

し、お金のことを考えると頼めない。先祖を共同墓地に移したいと言ったら 700 万

もかかると言われた。どうしたらいいか分からない。 

11 
個人的な意見が、それぞれあると思う。配偶者や義父母と死後も一緒は嫌という人も

ある。宗教的に同じ墓地に集団でお墓に入りたい人や友人とか、土地価格が下落して
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いるので、お墓が高すぎるのではないか。 

14 

年間管理費が納入されなくなったら合同墓地又は改葬又は墓じまいし、後の人に利用

してもらう。遺骨の処理料を、後の利用者の使用料又は管理料に上乗せする方法もあ

りか。 

29 

寺によっては墓じまいやそれに伴う永代供養墓への移動などに、法外な金銭を要求さ

れると聞く。常識的な金額なら我慢するが、そうでないと、結果として、無縁墓や放

置墓が増えると思う。 

51 

将来人口減が取りざたれるかつ市内の空き地の目立ち、後継者減も加わると寺院も淘

汰されてくると考えられる。現有の墓地の高額を考えると、墓を持つことを躊躇する

人が増えると思う。安価で広い空き地の中に寺院、公共施設があれば楽しみに取得す

る人も出てくるかもしれない。複合施設も考察の一つと考える。 

68 
余りにも葬儀にかかるお金が多すぎる。葬儀会場が華美すぎる 

74 
死ぬまでお金の心配をする必要があるのは悲しい。お金の心配しないで死ねることが

大切だと思う。誰でも死はあるから安心して死にたいです。 

310 
公営の墓地に望むことは、なるべく経済的な負担が少なく済むようにお願いしたい。

民間との棲み分け。 

318 

自分で持っている墓は死亡時お金がかかりすぎるので、自分としては共同墓地で自分

がお参りしたい時、行けるくらいでいいと思う。自分で持っているお墓はお金がかか

りすぎる。墓が無ければこれからは永代墓地が良いと思います。 

364 
価格がかかりすぎると思います。 

399 
跡を継ぐ者が無い時、安価で埋葬できる場所。 

416 
金額の大小について。 

443 

現在配偶者と義母と同居しており、配偶者には先祖代々の墓がある。義母も高齢化の

ため、墓を引き継ぐ形となるが、私たち夫婦には子供が無く、将来的に墓を維持して

いく事に不安がある。特にお寺との付き合いでは、行事ごとの金銭的負担が大きく、

今後の年金生活を考えると非常に不安であるし、墓じまいをするにしても多額の費用

が掛かるようなので、現実的には難しい。今後、高齢化や少子化により墓を引き継ぐ

ことが困難になる世帯が増えていく事が予想されるので、空き家問題と同様市政にて

考えて頂きたい。 
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22 
墓じまいを市で補助して欲しい。 

109 

少子化で墓の継承者は減る一方、空き家問題と同じ人がいなくなってからでは処分も

出来ない。今の内に例えば墓じまいをする場合は助成金を出すとかその後、割安で市

の施設に合葬してくれるとか、新しいものをポンと作るのではなく、古いものからス

ムーズに移行できるよう配慮すべき。 

77 

市営住宅を伊東市は多く作りました。現在はどうなんですか。旧市内は駐車場だらけ。

人口の減少。霊園を作るのは良いが、今は寺院をどうするのかを考えたらいいと思い

ます。先祖を祭る寺院が減少していきますよ。先行を考えたらその時、あなたはどう

しますか。今だけ考えないで先行のことも考えてやっていきましょう。 

119 

これからは単身者が増えるでしょうか。また、預貯金もなく孤独死する場合が増加す

ると予想されます。こうしたとき、市はどの様に対応するかを考えておくべきでしょ

う。予想されるすべての事を想定し考え、解決できるようにしておくことが大事だと

考えます。お墓も大事ですが、安心して死ねる市であって欲しいものです。 

139 
お墓の立地が遠方や高台では残ったものは墓参りに行きたくても行くことが出来ない

と思う。 

168 
市営霊園が不要になった時買入価格の70～79％ぐらいで譲渡出来るようにしてほし

い。 

322 
市民に確認する前に、市としての考え方や意見を明確にしてください。以上 

326 
このようなアンケートは 80 歳代の人に出すべきではない。いくら無作為といっても

失礼！ 

336 
公営の霊園がもっと増えればよいと思う。 

347 

価格的理由により、お墓を持てない人が多数いると聞きます。もっと安価で気楽に行

けるそんなお墓を増やして欲しいと願います。話は変わりますが伊東市は日本の中に

於いても生活保護者が多いと聞きます。もっと厳しくチェック及び審査して欲しいと

思います。真面目に税金を納めている人がバカを見ないようお願いします。 

359 

伊東市では都会と違い、新しさをあまり追わなくて良いと思います。墓に対しての意

識が変わりつつある中でも、個人家単位で考えている人は多いと思います。ロッカー

型でも個としての思いはありますので、合葬はいかがなものかと思います。 

414 
いつかは必要となるものですから、市の事業として行っていただければありがたいと

思います。 

425 
一人生活のため、今後その様な人のために対策及び説明会等の機会が得られたらと思

います。 
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432 

天城霊園については交通の便で難しい。高齢化社会に入り伊東市の発展していく上で

は、熱海に比べてもっと特化した街づくりが必要で、身体障碍者を含めて年寄りにや

さしいきめ細かい街づくりが最適ですね。ご検討ください。 

447 
継承者がいない人に対するサービス相談等を充実望む。 

4 
教会墓地を取得済みのため、仮定の項目について答えずらい部分があり申し訳ありま

せん。 

8 
お墓を必要としない社会。 

13 
伊豆に墓地でも作るのですか？何のための調査かはっきりしない。 

38 
弁天沢霊園を誰かに譲りたいと思っている。次男が遠くに住んでいるものですから。 

48 
子供たちに受け継いで先祖に合わせる。感謝の気持ちがあるから何よりうれしい限り

です。 

69 

少子化などの問題でどの家も近い将来、お寺やお墓のことは考えなければならない時

期が来ると思う。今、お寺が家の近くにあるので、毎月お参りに行けているが、孫や

ひ孫の代になった時に伊東に住んでいるか分からないし…。お墓は人生の終わりに入

るところだが、やはり伊東市が元気になり、産業や会社、人口増加に繋がるようにな

らなければ、現在ある寺院の継承者に繋がらないと思う。 

73 
時代の流れもあるが、先祖代々の墓であるので、どこの家も墓を持つ大事にして欲し

いと見えることがある。墓地の清掃やお参り等。 

84 
平成 31年 3月 21日、一人息子が病死。友人の墓地に入れてもらう。私がその時が

来たら、まだどうなるか分からない。無縁仏でいいと思ってます。 

100 
樹木葬とか海洋葬とかするべきでない。 

114 
営利を優先的にならずお墓に困っている方のニーズにあったものを考えて欲しいで

す。 

117 
墓に入りたいという思いはありません。 

122 
墓地、葬儀の形式はこうあるべきというより、各自の自由な思いに従った多様性を歓

迎したいと思います。 

148 
遺骨はありませんが、すでにお墓は用意してありますのでアンケートに協力できませ

んでした。 
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171 
特に意見はありません。唯 時代とともに変わってゆくのかなと思います。 

173 

意見ではないですけれども、私達の件です。私達の孫は女の子一人です。いずれお嫁

に行くでしょう。お墓を用意しても、お嫁に行ったら面倒見るの大変でしょう。いろ

いろな事を考えた時に永代にする事にしました。夫は永代に入って居り、私もいずれ

夫のいる永代に入る事になっています。 

180 
故人を偲ぶアルバムや動画等その時など思い出をふりかえれるもの。故人が残された

家族に思うことなど。故人とコミュニケーションがとれたらいいかなぁ。 

181 
先祖からのお墓を大切につぎの代までと思っております。 

223 
自分が墓地を求めても承継者がいない場合はどう成るのか。承継者がいない場合は当

然場所、墓地の形体も変わると思います。その点をはっきりしてほしいです。 

231 
問 1～5 問 8に答えていれば他の問には答える必要はないと思います。 

238 
どんな宗派でも受け入れて貰える寺が増えるといいと思います。 

254 
墓は 10年前に建設済。福島県南相馬市。 

255 

少子高齢化、社会情勢と私たちの暮らしも時代と共に変わっていくでしょうか？墓の

前でこそ静かに近況を報告、自分自身を反省し静かに考える場所として墓は必要と考

えています。 

256 
どうこたえるべきか分からないアンケートです。アンケートの必要性がいまいちわか

りませんでした。 

294 

10 年前に東京都の合葬型、樹木葬型墓地に夫婦で申請済みです。伊東に移住した場

合、どうなるのか、確認していません。都民でなくなっても有効であれば、そちらに

埋蔵してもらいたいと思っています。 

314 
空墓地ですので、先のことは分かりません。今の所年四回草取りに行くのみです。 

338 

世情は現在、寺離れ、墓じまい、墓地の放置、等文字通り無宗教時代へと変容してき

ている。結局、遺骨の始末をどうするか、という課題が残された。伊東市の場合誠に

恵まれた聖地として天城山を開発し、霊園として運営している。しかし、未来的に利

用者に行き詰まりが予想される。市民が最大限活用するには、子供のころ、より一人

一人が自分たちの頭で考え、奉仕をするという認識を持つよう家庭、学校、地域社会

全体で作り上げていく事だ。天城山は故郷の山として最高峰である。伊豆の中でも、

特に伊東市民は恵まれている。以上 
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371 
景色の良いところで小さな石に名前があるだけでよい。管理者のない所。生前に費用

を積み立て出来る。 

395 

早々に考えなくてはいけないわけですが、その方の病気や、老後や自宅での看護等色々

あり、家族での話し合いは具体的にしていません。しなくてはいけないと改めて感じ

ます。 

396 
90過ぎの母宛てのアンケートでしたが、本人に代わり娘が記入いたしました。 

410 
申し訳ありませんが、墓、葬儀形式について考える意欲がありません。生きることに

精一杯です。 

421 

30 代の時に住まいから見える高台に素晴らしい霊園が売り出され決めました。まさ

か伊東市に永住し、又免許証の返納する時が来るとは思っておりませんでした。お墓

参りがこんなに大変とは思っておりませんでした。 

428 
海に散骨、樹木葬等色々あると思いますが、それぞれの考えで良いと思います。 

429 
全て子供に任せてあります。 

439 
人口減少につき、お墓を承継する人がいなくなる。なるべく形のないものにしておく

必要があります。 

454 

自分事ですが、現在 4か所の墓参りをしています。自分の親の墓と他県に住んでいる

親戚の墓 2か所は他県に住み葬儀の後 1度も来ません。あと一か所は身内は誰もいま

せん。そして私はというと身内は 1人もいないので、お寺さんの永代供養墓に親の墓

を片付け、自分と一緒に入れてもらおうと考えています。 

456 
火葬をした後に、遺骨を小さく固形化する技術開発を希望します。それにマイナンバ

ーやなまえや生年月日などの情報を刻印して欲しい。 

463 

生きている舞台で活動してそれぞれの人生模様、各人間の考え方で生涯が終わる時、

力ない人間は身内の考えで処理されると思いますが、自分の入るお墓が決まっている

人はそれぞれの宗派によっていると思います。 
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今後の天城霊園についてのご意見 

 

交通が不便 … ■  園内設備関係 … ■  合葬墓希望 … ■    

獣害関係 … ■  5B区画関係 … ■  永代供養希望 … ■     

市への意見 … ■  その他 … ■ 

通し番

号 
回    答 

1 
現在は自分の車で行くことが出来ますが、送迎バスの回数が欲しいです。 

5 

交通手段についてですが、週一回、又は二週間に一回くらいでも伊豆高原駅よりバス

が出るといいと思います。まだ自家用車で行きますが、運転できなくなった際を考え

ます。また、遠方よりお参りに来る方が、交通手段がないので、考えて頂けたらと思

います。 

37 
今現在は特にありません。自分が年を重ねるにつれ、月二回以上は行っていますが、

車の運転が出来なくなるので出来れば小型で良いのでバスを増やして欲しいです。 

62 
免許返納したためこれから先バスでなくタクシー等の補助があると助かりますが…。 

72 
自分で運転しなくなった時に、墓地に行くことの出来る手段をもう少し考えて欲し

い。 

73 
有料でもいいので、バスの回数をもっと増やして頂ければありがたいです。 

74 
交通の便が悪い。 

85 
老人になり墓参りしたくても場所が遠いのが欠点。子供たちに車で連れもらうにも迷

惑をかけてしまう。冬は雪が降り、バスも年に二回では少なすぎる。 

101 
少し遠すぎかな。管理料をもう少し安くしてほしい。 

102 
お正月頃から寒くなり雪が降るといけなくなってしまうのが少し残念です。 

103 

交通の便が悪い。お彼岸や盆にバスが出ていますが、伊豆高原駅まで歩いて 40分く

らいかかり、自家用車が無ければ行き来が出来ない。現在車で毎月お参り行っていま

す。 

106 
年に数回言ったが自家用車を売ったので今は行くことが出来ない。 

113 
環境もいいし現在はこのままで出来るとこまで。交通の便がもう少しよければと思い

ます。 

128 
交通手段を考えてもらいたいです。園内は何時も整備されていて、感謝しております。 
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10 
家族と一緒にお参りに行って、ゆっくりお弁当でも持って行ったりできる場所がある

といいかな？と思います。もう少し公園の様なものが整備されるといいと思います。 

31 

高齢になり、つえをついて歩くので、芝はとても歩きにくく、この先車椅子でお参り

に行きたくとも、芝では無理です。通路に舗装部分があればと思います。また、階段

が急でスロープがあればと思います。若い時には気にもなりませんでしたが、ここ数

年行くたびに歩けなくなり、ため息が出ます。後、永代供養の制度も考えて欲しいで

す。 

35 
広い空き地があって芝生が生えている緑いっぱいの所があれば宜しいかと。色々な木

があって木の下で人生を故人と振り返るのも。 

39 

標高が高い為か？桜の木が育たないのでしょうか？米桜の苗木でもよいので植えて

ください。9B の道路沿いに幼木を植えていたようですが、毎年少しずつ増やして欲

しいです。お花見できれば参拝者も増えると思います。 

49 
生花の処分。地面のひび割れの修理。草刈。 

51 

いつ行っても清掃員の方がきれいにしてくださっている事に感謝しています。芝生墓

所ですが、墓石の近くは石を傷つける恐れがあるわけですが、少し手を加えて頂ける

と嬉しいです。 

82 
各区画ごとに駐車スペースと水道が必要です。特に雨の日は近くないと困ります。高

い場所にあるので雨、雪に会う事があります。 

110 
上の方の駐車場を整備して欲しい。 

14 

先祖があって今の自分の生命が与えられていた。なのに外国人が日本人を介護して、

死後墓じまい。永代供養。墓守とか先祖の供養の薄れた今、社会が悪いか政治が悪い

か、今後樹木葬型あるいは合葬型が望ましいかと思います。 

32 
早めに合葬型を作って欲しいと思います。 

46 
これから少子高齢化の影響で墓じまいを考える人が確実に増えると思うので、合葬型

の墓をもう少し交通の便の良いところに低価格で用意して欲しい。 

50 

現在、後継者もなく、将来は墓じまいをしなければならない状況にあります。つきま

しては、早いうちに合葬型埋蔵施設や樹木葬型埋蔵施設の整備を進めて頂けることを

切に希望いたします。 

59 
天城霊園の中で合葬型や樹木葬に移行できるようになってほしい（管理する人がいな

くなった後） 

88 
今後承継する者がいなくなることを考え、合同、共同墓地が必要と思う。私の考え、

お骨は自然、土に還る方が良い。人口が減るのに墓石だらけになる。 

116 
天城霊園が出来て何年でしょうか。霊園内に合葬のお墓が出来ればいいなぁとずっと

思ってました。将来的にも安心だし、多くの人にお参りしてもらえてよいと思ってい
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ます。自然も守れると思います。 

129 

近年、急激な人口減少により、各地で放置墓石が問題になり、墓地が荒れてきている

とのこと。50 年、100年後を考えた時、樹木葬であれば永久に伊東市民の憩いの美

しい花木の森となり、合葬型、納骨壇型も建築デザインにより、格式の高い素晴らし

い霊園になる事でしょう。 

18 
生花をお供えできるように猪退治してください。 

108 
手入れが行き届いていて感謝している。鹿などのために生花などおけないのが残念。

ささげた後、自宅に持ち帰る。 

109 
いつもきれいにして頂きありがとうございます。お花をあげ、次の日に行くとないの

ですが動物か風によるものなのでしょうか？ 

119 
鹿などの動物の対策もお願いしたい。 

13 
5B のお墓を使用させて頂いてますが、足が悪く、車が近くまで行くことが出来ず困

ってます。駐車場が無く、とても不便です。改善して欲しいです。 

34 
5B に入るところにある石を撤去して欲しい。足が不自由な人が歩いていくのに大変

です。 

64 

霊園に行くまでの池からの坂道の舗装工事。下っていく墓地から 3～4ｋｍ辺りがい

つも気になる。工事した後はまだいいが、半年もするとまた凸凹。道にはみ出た木々。

走りにくい。霊園の中はそれぞれのブロック脇に駐車場。足の悪い人や老人は大変。

スロープもない。5B のお墓の人は大変。使用料払い込み、コンビニ払い希望。雪の

情報は早めにお願いしたいです。情報が出ていなかったので、行ったら通行止め。 

15 

改葬を考えているものです。生前主人が、天城霊園の環境が気に入り購入しました。

他の寺等への改葬は考えられません。切に霊園に永代供養塔を設置して頂きたい！最

初から永代供養塔に入るのではなく、現在使用しているものが改葬しなければならな

い場合のみ利用することが出来るのであれば、他の寺院との問題もないと思うのです

が？ 

16 
永代供養が出来るようにして欲しいです。 

20 

いつもきれいにお掃除をしてくださっていてありがたいです。枯れ花を片付け下さっ

ていてありがたいと思っています。芝のお手入れをなさっている方にお会いできて心

より御礼を申し上げれうれしかったです。月例日には、出来るだけこれからもお参り

したいと思っています。 

58 
高齢で一人暮らしのため、管理料を払いに行くのが大変。コミュニティまで行けない

歩けない。振り込みや他の方法は有りませんか…（コンビニとか） 
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67 
使用料の支払いはコンビニエンスストアでも可能にして欲しい。 

71 

いつもきれいに管理されており勤務する担当者の方の仕事ぶりに感謝しています。今

回新たに樹木の苗を植えられているが、鹿等の食害で枯れているものが目に付く。費

用をかけているのであれば、無駄に経費を使わぬよう配慮して植えるべきと思う。机

上の思い付きで税金を使わぬよう心掛けるべきである。 

87 

アンケートの回答期限が 8月 22日までになっているにもかかわらず、催促のハガキ

が 15日に届きました。期限までには出すつもりでいたのにこういうハガキを出すの

は無駄でなおかつ失礼だと思います。 

89 
お正月は他県より兄弟等が来ますので開けて欲しい。正月の鎖は必要ないと思う。 

92 
夏は 18：00 までやっていると便利。お盆休みが無いので…。 

96 
今後、継承者がいなくなる方が増えてくると思います。その時の整備をおこなってい

ただきたい。 

125 
冬に納骨できないと聞いていますが、何とかなりませんか？ 

132 

平日の朝や夜に墓参りに行けるようにして欲しいです（時間外）。仕事前や仕事後に行

けたら良いと思います。管理上、24 時間 365 日解放できないのは分かっています

が、朝六時～夜七時などにしてもらえれば良いのですが、街灯の整備などの必要があ

るので、無理ですかね？ 

135 
時間外でもお参りできるようにして欲しい。（出社前や夏場涼しい早朝にお参りした

いので）もしくは、お彼岸やお盆のみでも構いません。 

137 
利用料未納の対策。 

3 
多くの人は寺院とのかかわりが煩わしくて、霊園を選ぶが年忌等はやって遣りたいと

考えていると思います。霊園で各宗派の僧侶を呼び行うことが出来ればと思います。 

6 
ペットも家族なので一緒に入れたらと思います。 

24 
まだ使用していないので良く分からないが、今の現状でいいのでは？ 

29 
不満はありません。 

36 
今の内容で良い。 

42 
とてもいいと思います。 
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55 
広大な所、管理頂きありがとうございます。 

63 
取得費用、管理料が低価格なので、墓石なども安いものでも良いと思っています。 

66 

家よりちっと遠い感じがありますが、霊園につくととても気持ちがすっきりし、海が

見え心が洗われるようです。主人もなくなって 8 年になり、娘と孫と 3 人で行きま

す。時々天気が悪く、風の強い時もありですが、私としては一番良かったと思ってい

ます。いつ行っても綺麗にして頂きありがとうございます。 

77 
天城霊園にまだお墓が建っておりません。 

80 
大変よく管理されていて感謝しています。今後も、管理は宜しくお願い致します。 

91 
とくにはありません。いつもきれいにして頂いてありがたいです。 

112 
長生きするつもりが無くて、求めておりましたがどうすべきか考慮しています。今持

っている物を手放したいと考えています。 

126 
今のままで十分満足しています。 

133 
息子が二人いるけど、子供がいないから後どうするか？ 
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１Ｂ普通墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 
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２Ｂ芝生墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 

  



36 

 

３Ｂ芝生墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 
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４Ｂ普通墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 
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※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 
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６Ｂ芝生墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 
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８Ｂ芝生墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 

  



41 

 

９Ｂ芝生墓所区画図 

 

※：青‐墓碑設置「のみ」。赤‐納骨「済み」。 
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「■２区画 A 案 400体■」 
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「■２区画 B案 400体■」 
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「■1区画  案  200体■」 
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「【 横浜市メモリアルグリーン 】の公募・応募状況（推移）」 
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